
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   08-06-2018   με   αριθμό   6688   ερώτηση   του   Βουλευτή   
            κ.  Θ. (Χ.) ΘΕΟΧΑΡΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/21895-γ’ από 31-05-2018 έγγραφό μας, επί 
της, με αριθμό 5734/ 07-05-2018, ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, γνωρίζεται ότι, για την 
εμφανή αστυνόμευση του ιστορικού - εμπορικού κέντρου της Αθήνας υλοποιούνται 
συμπληρωματικές δράσεις γενικού και στοχευμένου χαρακτήρα, μέσω της δραστηριοποίησης 
πεζών και ειδικών εποχούμενων περιπολιών. Πιο αναλυτικά, οι Ομάδες πεζών περιπολιών 
συνεπικουρούνται από αυτές των Προσαγωγών, Πρόληψης και Καταστολής της 
Εγκληματικότητας, Δίκυκλης Αστυνόμευσης, Δίκυκλης Πληροφόρησης και χρήσης 
ηλεκτροκίνητων ποδηλάτων, για την ουσιαστική αναβάθμιση του επιπέδου της εμφανούς 
αστυνομικής παρουσίας και την εξασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης στα ανακύπτοντα 
περιστατικά αστυνομικού ενδιαφέροντος, χωρίς να επηρεάζονται οι υπόλοιπες εφαρμοζόμενες 
δράσεις αστυνόμευσης της περιοχής. 

Επιπρόσθετα, για την εξυπηρέτηση των επισκεπτών/τουριστών στην προαναφερόμενη 
περιοχή, πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της δράσης «Αστυνόμευση με ποδήλατα» 
περιπολίες, σε 24ωρη βάση, ενώ, παράλληλα, λειτουργεί το Γραφείο Εξυπηρέτησης 
Επισκεπτών Αθηνών, το προσωπικό του οποίου, ανταποκρίνεται άμεσα και αποτελεσματικά 
στα αιτήματα των τουριστών και χειρίζεται τα όποια αναφυόμενα ζητήματα ή/και περιστατικά 
(απώλεια - κλοπή εγγράφων ή άλλων αντικειμένων, έκδοση σχετικών βεβαιώσεων - 
αντιγράφων κ.λπ.). 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι, για την αντιμετώπιση της εμφανιζόμενης στα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς εγκληματικότητας - παραβατικότητας και πέραν των ήδη υλοποιούμενων, από το 
Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, 
κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες για αυξημένη αστυνομική παρουσία και διενέργεια 
ελέγχων εντός και πέριξ των εν λόγω χώρων, εφαρμόζοντας, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
την ισχύουσα νομοθεσία.  
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Απτό δε αποτέλεσμα της μεθοδικής και συντονισμένης δραστηριοποίησης των 
αστυνομικών δυνάμεων στην προαναφερόμενη περιοχή, αποτελούν οι σημαντικές επιτυχίες 
στους τομείς τόσο του οργανωμένου εγκλήματος (διακίνηση ναρκωτικών), όσο και της 
μικροεγκληματικότητας (κλοπές σε βάρος τουριστών - πολιτών), όπως ενδεικτικά εμφαίνονται 
στα από 11, 05 & 04-06 και 30-04 και 12, 08 & 03-03 τ.ε. Δελτία Τύπου του Γραφείου 
Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής (www.astynomia.gr), αλλά και η μείωση του ποσοστού 
των ληστειών (-3,69%) στην περιοχή του κέντρου των Αθηνών κατά το α΄ 5μηνο τ.ε. 
συγκριτικά με το αντίστοιχο του 2017, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία της 
αρμόδιας Υπηρεσίας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι, κατά την πραγματοποίηση συναθροίσεων/ 
συγκεντρώσεων στο κέντρο της Αθήνας, από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες 
καταρτίζονται επιχειρησιακά σχέδια και λαμβάνονται όλα τα απαιτούμενα, κατά περίπτωση, 
αστυνομικά μέτρα, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στα άρθρα 129 - 133 του π. δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), με σκοπό αφενός μεν τη διασφάλιση του συνταγματικά 
κατοχυρωμένου δικαιώματος του «συνέρχεσθαι» των πολιτών, αφετέρου δε την αποτροπή 
διατάραξης της κοινωνικοοικονομικής ζωής και εκδήλωσης οιωνδήποτε έκνομων ενεργειών 
κατά προσώπων ή πραγμάτων. 
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Εσωτερική Διανομή  
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